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Mým úkolem je posoudit jak průběh studia, tak kvalitu disertační práce.  

Mgr. Renáta Topinková patří mezi nejlepší studenty doktorského programu 
Sociologie, v průběhu celého studia velmi aktivně plnila své povinnosti. Od samého 
začátku byla zapojena do výzkumných projektů Sociologického ústavu, těžištěm 
jejího vědeckého zájmu jsou tzv. velká data a data z digitálních zdrojů. Jedná se o 
velmi rychle rozvíjející se téma, v českém prostředí je však zatím v plenkách a 
Renáta musela hledat inspiraci v zahraničí. O tom, že se úkolu zhostila dobře, mimo 
jiné svědčí i její úspěch v mezinárodním prostoru. Během celého studia publikovala 
celou řadu odborných textů v impaktovaných časopisech. 

Jádrem předložené disertační práce jsou tři odborné články, dva již publikované, třetí 
v recenzním řízení. Všechny zpracovávají data z české online seznamky. Jedná se o 
sociologicky relevantní téma jak y hlediska sociologie rodiny, tak hlediska výzkumu 
sociálních nerovností. Analýzy online dat představují zásadní posun v poznání, 
protože přinášejí odpovědi na otázky, na které standardní data a analýzy neumí dát 
odpověď. Data ze standardních výzkumů a tradiční analýzy výběrového párování 
např. nemohou odpovědět na otázku, zda je pozorovaná homogamie výsledkem 
preferencí nebo struktury (na jedince „zbyde“ podobný partner). Analýzy R. 
Topinkové jasně dokumentují, že se jedná o druhý mechanismus, tedy že 
homogamie je vynucený důsledek struktury. 

Na práci je třeba ocenit nejen kvalitu předložených časopiseckých textů a jejich 
přínos k poznání, ale i jejich zarámování do širšího kontextu. Disertace proto začíná 
historickým diskurzem na téma seznamovacích inzerátů, která sahá až do konce 17. 
století. Poté se autorka přesouvá k analýzám postojů k online seznamování v české 
společnosti. Pokud vím, jedná se v českém prostředí o unikátní analýzu. Následují 
dvě kapitoly na téma věkové homofilie a věkových preferencí. Problematika je 
vhodně zakotvená do relevantních sociologických teorií. Následující kapitola opět 
analyzuje data z online seznamek, přesouvá však pozornost k otázkám reciprocity. 
Závěr práce pak zasazuje výsledky do širšího kontextu.  

JAKO ŠKOLITELKA PROTO DISERTAČNÍ PRÁCI JEDNOZNAČNĚ 
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